

观看《长津湖》后，入朝作战老兵泣不成声——

如今的幸福生活是战友们用生命换来的

■本报记者 杨光

近期，一部反映抗美援朝战争主题的电影《长津湖》在各大影院热映，并引发观影热潮。10月9日上午，市消防救援支队邀请我市抗美援朝老兵樊培源和钟敏芳夫妇前往电影院观看。经历过战争的老人看到电影中一幕幕场景后泣不成声。“如今和平稳定的幸福生活，都是牺牲的战友们用生命换来的。”樊培源老人说，看到电影中的场景就想起牺牲的战友们，眼泪就止不住流下来。

当天上午9点，在消防指战员的搀扶下，90岁高龄的樊培源老人和88岁高龄的钟敏芳老人来到位于市区千盛百货的电影院，一起观看电影《长津湖》。

影片《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，讲述了一个志愿军连队在极度严寒的环境下坚守阵地奋勇杀敌、为战役胜利做出重要贡献的感人故事。电影还原了这场史诗般的战役，表现了志愿军战士不惧强敌敢于战斗的英雄气概。

影片中一幕幕战争场面让观众泣不成声。钟敏芳老人的家人担心老人心脏受不了，提前把她接回了家。樊培源老人则一直坚持到最后，并和消防指战员起身敬礼，向英雄致敬。

樊培源老人说，长津湖战役是朝鲜战场上最惨烈的战役之一，也是扭转局势的关键一战。“电影中连长牺牲的镜头，和

我的连长牺牲时特别像。我们关系非常好，他牺牲时的情景我一辈子都不会忘记。”樊培源老人告诉记者，在朝鲜战场后方工作时，曾经接收了大量从长津湖战役退下的伤员。当时朝鲜战场遭遇极端低温天气，不少战士双脚被冻伤坏死，只能进行截肢。

“战士们肢体被冻得发黑，看了让人心酸，根本止不住泪水。”樊培源告诉记者，很多受伤的战士都只有十八九岁，他的任务是负责给需要截肢的战士做思想工作。有一名18岁的四川籍战士恳请不要截掉他的双腿，因为他是家中的独子，还有爷爷奶奶、父亲母亲需要照顾。这么多年来，樊培源一直记得这个战士，每当

想起这件事，心中就特别难受。他希望大家记住为国捐躯的英烈们。



市豫剧团新编历史剧

《七星剑》亮相襄阳古城

本报讯(见习记者 刘净琦)10月8日，市豫剧团受邀参加襄阳市“文化襄阳·好戏大家看”活动。当晚7时许，市豫剧团精心打造的大型新编历史剧《七星剑》在湖北襄阳大剧院隆重上演。

据悉，《七星剑》取材于杨家将的故事，表现了佘太君在国

家遭受危难之时不计家族荣辱、勇赴国难的无私奉献精神，彰显了杨家将“不以委屈废国事”“为国家死沙场无悔无憾”的爱国主义情怀。该剧故事情节动人，对武戏精彩，给观众留下了深刻印象。演出结束后，观众纷纷竖起大拇指为我市演职人员点赞。



女子被压车下 众人合力救出

■本报记者 张玲玲 实习生 付梦瑶

“危难之际伸出援手，连名字都没留下就离开了，我特别感动。”10月10日，市民赵女士向记者讲述。

赵女士家住市区金江路菊苑小区，是河南省实验学校漯河小学的音乐老师。10月5日下午2点，赵女士骑着电动三轮车外出时，在小区门口斑马线上发生意外。“一辆三轮车将我撞倒后，两辆车压在我身上。我被压得无法动弹。”赵女士说，在她无助的时候，一个穿粉色衣服的女孩来到她身边安慰她，并和其他人合力将她

拖了出来。“女孩蹲下身，让我躺在她怀里，紧握我的手，安慰我别怕，还帮忙打了报警电话。之后，我从救护车司机那里打听到了女孩的电话。”赵女士说。

赵女士所说的女孩叫杜娅雯，是漯河三中西院七(8)班的学生。当时，杜娅雯和朋友朱朱乘坐118路公交车经过。“司机停车后，我们意识到情况有些不对劲就下车过去帮忙。”杜娅雯说。几分钟后，看到救护的医生赶到了，她便和朋友离开了。杜娅雯说：“我当时没想那么多，看到阿姨被压在车下就过去帮忙了。”

老师拾金不昧

■本报记者 孙震

“终于找到您了，常老师，太谢谢您了。”9月30日上午，在郾城区龙城镇中心小学，刘女士带着锦旗向拾金不昧的常树杰老师连声致谢。

家住市区淞江路的刘女士告诉记者，9月29日早上她发现钱包不见了。钱包里有身份证、银行卡等。她仔细回想，可能是前一天忘在共享单车车篓里了。她在业主群里发布了寻物启事，没多久一名男子打来电话称捡到了钱包，并约定

在小区门口归还。刘女士拿到钱包后，向这位好心人致谢，并询问其姓名和工作单位。这名男子没有回答，只说这是他应该做的。刘女士经辗转打听得知，捡到她钱包的好心人是龙城镇中心小学的常树杰老师，这才有了开头的一幕。

“刘女士到学校找到我，送锦旗表示感谢，我觉得挺不好意思的。这都是我应当做的，所以就想着要留下姓名。”常树杰说，“我是一名老师，应该为学生树立榜样。”

漯河星火志愿团 尽己所能 奉献爱心

■本报记者 朱红

漯河星火志愿团成立于2014年8月29日。该志愿团把寻访抗战老兵、慰问抗美援朝老兵、关爱烈士家属、关爱环卫工、开展防溺水宣传、爱心助学等作为志愿服务项目。

2019年1月24日上午，漯河星火志愿团志愿者在团长李胜勇的带领下，带着慰问品到舞阳县姜店乡大王村看望慰问该村参加抗美援朝和对越作战的老兵，给每位老兵送去一袋面粉、一袋大米，一桶食用油和一箱饼干。

每年清明节，漯河星火志愿团都会组织开展以“缅怀革命先烈 弘扬红色志愿”为主题的志愿服务活动。2019年3月30日，该志愿团慰问了五位英雄家庭：一级战斗英雄李海欣、二等功臣马保卫、三等功臣梁纪木、三等功臣杨国杰、三等功臣刘建民。

今年“7·20”河南洪灾，漯河星火志愿团十多名志愿者赶赴新乡、安阳等地抢险，并送去价值十多万元的物资。

每年夏季，漯河星火志愿团会组织志愿者到沙澧河沿岸、进校园、进社区开展防溺水宣传。

在今年漯河日报社开展的第十一季“爱心桥行动”中，漯河星火志愿团志愿者付先生主动以该团的名义捐助了两名贫困大学生，帮助他们进入高校学习。

漯河星火志愿团团长李胜勇告诉记者，他们始终坚持“尽己所能、不计报酬、帮助他人、奉献社会”的理念，近7年来累计开展各类志愿服务活动200多场次，帮助各类困难群体300多人次，先后获2015年首届青年志愿者风采大赛集体二等奖和2017年度漯河市“优秀志愿服务组织”等荣誉称号。其中，“寻访慰问抗战老兵及关爱烈士家属”公益项目，是漯河星火志愿团精心打造的一个公益品牌，2020年被市委宣传部、市文明办评为优秀志愿服务项目。

双汇集团奖励员工子女、奥运冠军吕扬一套房

本报讯(记者 朱红)10月10日上午，双汇集团向员工子女、奥运冠军吕扬赠房仪式举行。

双汇发展总裁马相杰在致辞中表示，双汇员工子女吕扬与队友代表中国队出征东京奥运会，并以绝对优势夺得了赛艇女子四人双桨金牌，实现了漯河奥运奖牌史上零的突破。双汇集团为漯河走出这样一位好儿女感到自豪，也为员工吕大为培养出如此优秀的子女感到骄傲。为弘扬奥运精神，表彰吕扬为国争光，双汇集团优选一套湖景洋房对吕扬进行特别奖励，用于支持吕扬的家庭

和体育事业，鼓励她在未来的体育赛事上再创佳绩，继续为国家争光、为漯河添彩。

吕扬对双汇集团的关心和支持表示感谢，表示决不辜负家乡人民的殷切期望，下一步将继续刻苦训练，以优异成绩回报双汇集团和家乡人民的深情厚谊，以实际行动推动漯河市体育事业发展。

据介绍，双汇集团2011年7月下发《双汇集团职工子女考上大学的奖励规定》，专项激励、支持和帮助员工开展子女教育，切实减轻员工子女教育经济压

力。截至目前，双汇集团已累计奖励考上大学的员工子女8994人，发放奖学金2300多万元。



爱在深秋 情暖重阳

■见习记者 刘净琦

10月9日，沙北街道泰山社区在辖区内举办“爱在深秋，情暖重阳”文艺演出。

本次活动在豫剧《朝阳沟》中拉开了序幕。紧接着，豫剧选段《一家人欢天喜地把我来请》、红色革命歌曲联唱、豫剧《沁园春·雪》、京剧《红灯记》等精彩节目纷纷登场。

活动包含了文艺表演、互动游戏等环节。老人们欢聚一堂，其乐融融。辖区老人丰富多彩的文化生活和积极昂扬的精神面貌让人赞叹不已。

随后，泰山社区联合市发改委志愿者走进黄山小区，慰问辖区老人，和老人们唠家常，并送上节日的祝福。



10月9日，由市老龄工作委员会、市卫生健康委员会主办的市第二届老龄健康艺术节在市科教文化艺术中心举行。来自全市的老年代表为现场观众带来了精彩的文艺节目。 本报记者 范子恒 摄

彭三伟：关键时刻冲锋在前

敬业是职业道德的灵魂，为个人安身立命奠定基础，为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献，中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族，必定是令人肃然起敬的民族；缺乏敬业精神的民族，难免被人诟病和轻蔑。

关键时刻冲锋在前的彭三伟就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 朱红

彭三伟今年45岁，2007年到市慈善总会工作。14年来，他对工作高度负责，勇于担当。

工作中，彭三伟兢兢业业、一丝不苟。他在单位负责慈善救助项目的实

施，每年年初制订全年的救助计划，安排SOS紧急救助项目、儿童大病救助项目的资金，并组织各县区慈善总会上报救助对象。彭三伟对上报材料进行审核，通过入户调查确保救助对象信息准确无误，并联系各县区慈善总会发放救助资金。这些年来，彭三伟在工作中从未出现过一次失误。此外，他还负责单位的消防和后勤保障工作。遇到文明创建交通执勤、节假日单位值班等，他也主动请战。

去年疫情防控期间，彭三伟将一封请战书交到单位领导手中。随后，经领导同意，彭三伟迅速投入到市慈善总会疫情防控募捐工作中。

今年7月，河南暴雨引发的洪涝灾害牵动着大家的心。彭三伟听从安排，又投入到救助工作中。7月22日，他开始组织募捐，协调车辆，核对物资，第二天一大早，又跟随11辆募捐车奔赴郑州灾区。到达郑州后，他顾不上吃饭，一直在协调卸运物资。当天回到家时已是半夜一点。短暂休息后，他一大早就出现在工作岗位上，继续整理其他募捐材料。

“我是一名退伍军人，更是一名慈善工作者，我愿意在国家危难时刻冲锋在前，贡献自己的一份力量。”彭三伟说，这是他的光荣使命，也是他的职责所在。

践行社会主义核心价值观·敬业

按照省政府关于实施“互联网+督查”的工作安排，省政府办公厅设立省政府“互联网+督查”平台，开通省政府“互联网+督查”微信小程序，面向社会征集问题线索或意见建议。

扫描下方二维码可留言。



国庆假期，一些小朋友蹂躏许慎文化园汉字大道。 本报记者 张玲玲 摄



声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

马路街与交通路交叉口向东100米路南，污水井盖破损。

漯河路与东北山路交叉口向西约3米路南，污水井盖缺失。

嫩江路与太白山北路交叉口向西约450米路北，垃圾成堆。

京广街与金江路交叉口向北约150米路西，垃圾成堆。